

订单上出现“酒”“头孢”等可疑字眼

# 外卖小哥果断报警救人

本报讯(全媒体记者 张培农 通讯员 谢恩山)8月31日下午3时40分,岳西县公安局温泉派出所接110指令称:一位外卖小哥发现一个可疑订单,请派出所协查。接到指令后,该所值班民警立即联系报警的外卖小哥了解具体情况。经了解,这笔订单备注写着:“帮我带两听啤酒,一盒头孢,到了给你15块钱小费,不行你就别接这单。”

“酒”“头孢”“不行你就别接这单”……这一连串字眼相连,有违医学常识和正常人思维,值班民警凭着职业敏感性察觉此信息极有可能与自杀警情有关,立即驱车赶赴订单所附的地址——一家洗浴场所。

在赶往现场的路上,几名民警就该警情的处置和注意事项进行了分工和安排。车刚到洗浴场所

还未停稳,值班民警就急忙下车,第一时间拿到该洗浴场所房间总卡,根据订单上的房号,快速冲向三楼的一个房间,一边口头表明身份一边打开房门。开门后,民警就发现一位年轻的小伙子正拆开了一个黄色包装袋,地面散落有颗粒状小麦色物体。民警立即跨步上前夺下可疑物品并将人、物分离,控制住当事人以防万一。经现场查看和询问了解到,该当事人因家庭矛盾处理失当导致悲观厌世,决定寻求轻生。在他刚准备吞服老鼠药时,被及时赶到的民警制止。

为防止突发情况发生,民警再三确认该当事人未吞服相关自杀药物后,一边安抚劝慰这位当事人,一边联系其家属,他们通过及时有效的处置和细致耐心的劝导,让当事人放弃了自杀念头,并交由其家属带回。

## 无证砍伐自家林木也违法

本报讯(全媒体记者 周国庆 通讯员 马万两)太湖县一男子未取得林木采伐许可证即雇请工人将自家山场上的林木砍伐后出售给他人,9月1日被太湖县人民检察院以滥伐林木罪依法提起公诉。

2019年10月份,章某某在未经林业行政主管部门批准核发林木采伐许可证的情况下,雇请工人在自家山场上砍伐林木,并将所售树款的一半作为工人工资,工人随后在该山场砍伐林木20余天,章某某将砍伐的林木全部出售给他人,收受树款共人民币16000元。经太湖县林业工程现场查验,涉案山场被伐林木165株,蓄积为11.8506立方米,所伐树种均为杉木。章某某

到案后拒不认罪认罚,坚称砍自家山场上的树木不需要办证。

近年来,农民在承包的林地内滥伐林木或擅自改变林地用途而让自己身陷囹圄的案件不在少数。究其原因当事人存在认识误差,大部分人错误地认为自己承包的林地就是自己的,怎么开发利用,自主权掌握在自己手中。

检察官普法:个人所有的林木也是国家森林资源的一部分,滥伐属于自己所有权的林木,同样构成滥伐林木罪,所伐的林木即不再是个人的合法财产,而应作为违法所得予以追缴。因此,村民采伐林木应当按照规定向当地林业部门申请采伐许可证,按照许可证的规定进行采伐,切不可未经许可滥砍乱伐。

## 聚众赌博罪罪名解析



聚众赌博罪的立案标准是什么?聚众赌博罪的量刑标准是什么?聚众赌博罪和开设赌场罪有什么区别?



安徽国誉律师事务所主任韦国誉律师评析:刑法第三百零三条第一款以营利为目的,有下列情形之一的,属于刑法第三百零

三条规定的“聚众赌博”:(一)组织3人以上赌博,抽头渔利数额累计达到5000元以上的;(二)组织3人以上赌博,赌资数额累计达到5万元以上的;(三)组织3人以上赌博,参赌人数累计达到20人以上的;(四)组织中华人民共和国公民10人以上赴境外赌博,从中收取回扣、介绍费的。(五)其他聚众赌博应予追究刑事责任的情形。

在计算机网络上建立赌博网站,或者为赌博网站担任代理,接受投注的,属于本条规定的“开设赌场”。

聚众赌博罪的量刑标准是什么?1、一般处罚:《刑法》第三百零三条以营利为目的,聚众赌博或者以赌博为业的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金。2、从重处罚:实施赌博犯罪,有下列情形之一的,依照刑法第三百零三条的规定从重处罚:(1)具有国家工作人员身份的;(2)组织国家工作人员

赴境外赌博的;(3)组织未成年人参与赌博,或者开设赌场吸引未成年人参与赌博的。

聚众赌博罪和开设赌场罪有什么区别?两者的区别在于:1、聚众赌博的规模一般较小,赌头通常利用自己的人际关系在小范围内组织他人参赌,聚众赌博行为中其成员相对固定,同时赌头也参与赌博。开设赌场具有一定的规模,参赌的人员众多,内部有严密的组织和明确的分工,有赌场服务人员在赌场内负责收费、记账、发牌或洗牌,有专人望风,参赌人员由赌徒介绍或熟人带路,才能进入赌场参赌。2、聚众赌博一般具有临时性、短暂性的特点,组织参赌人员在一次赌博结束后,下一次赌博又须再次组织。开设赌场具有持续性和稳定性特点,只要在其时间内、赌博人员来到赌场均能进行赌博活动。3、赌具的提供,聚众赌博中的赌具有时由召集者提供,有时由参赌者自带。开设赌场中的赌具一般由赌场提供。4、聚众赌博的赌博方式一般由参赌人员临时确定。开设赌场的赌博方式具有多样性,一般由经营者事先设定,提供筹码,有时还有一定的赌博规程。虽然两者有区别,但是同样都违法。

整理:全媒体记者 周国庆



9月3日上午,施工人员正在对怀宁县石牌镇刁子河中段进行综合整治。连日来,怀宁县通过“截污治污、沟通水系、调活水体、营造水景、改善环境”等综合措施,大力推进城区水环境综合整治,持续改善城区内河水质,提升城市居住环境。 通讯员 钱续坤 张铁鑫 摄

## 一特大流动赌博团伙被端

警方抓获涉案人员32人 查获赌资13万元

本报讯(全媒体记者 张培农 通讯员 毛健)近日,桐城市公安局多警联动,成功打掉一个特大流动赌博团伙,抓获涉案人员32人,查获赌资13万元。

前不久,桐城市公安局治安大队民警根据线索缜密侦查发现,桐城市区某闲置住宅楼内存在一个隐蔽赌场,以江某某为首的赌博团伙盘踞此地开设流动赌场,组织社会闲散人员进行聚众赌博。

为将该赌博团伙成员一网打尽,治安大队在前期侦查全面掌握犯罪事实的基础上,迅速展开收网行动。8月27日晚,治安大队集结精干警力,按照既定方案,快速出击,成功捣毁该赌博窝点,当场查获

赌博人员8名,扣押赌博工具骰子及麻将机3台。

经查,自今年6月份以来,江某某、周某某组织开设赌场,邀约社会无业人员,白天以位于桐城市经济开发区的某饭店为掩护,利用麻将进行赌博;夜间则聚集在闲置住宅楼内,利用骰子“摇单双”聚众赌博,意图逃避公安机关打击。通过讯问,民警根据案件细节共挖掘涉嫌赌博违法行为人30名,查获赌资13万元。

目前,犯罪嫌疑人江某某、周某某因涉嫌开设赌场罪已被桐城警方依法刑事拘留,其余30人因涉嫌赌博已被桐城警方依法予以行政处罚,案件正在进一步侦查中。

特约单位

创新未来 法治国誉  
安徽国誉律师事务所  
国誉(上海)律师事务所  
咨询热线:0556-5561177 021-58361999  
邮箱:1194532827@qq.com